
   电子税务局出口退税备案等业务讲解

主 办 单 位：国家税务总局滁州市税务局   
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出口退（免）税备案



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø 登录安徽省电子税务局，可以选择扫码登录或密码登录



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø  依次点击【我要办税】—【出口退税管理】—【出口退（免）税企业资格信息报告】



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø 选择“在线申报”，点击“采集”，进入信息采集界面



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

     红色*号为必填项，请确保填写正确。
【1】外贸企业：企业类型选择“3外贸企业”，退（免）税计算方法选择“2免退税”；
     生产企业：企业类型选择“1内资生产企业或2外商投资企业”，退（免）税计算方法选择“1免抵退税”；
【2】退税开户银行：选择用于接收出口退税款的账户。
【3】是否零税率：如提供零税率应税服务，选择“是”，并在“应税服务代码”栏次中勾选对应类型；
     如不涉及，选择“否”。
【4】退税账户托管标志：默认“否”。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

   海关企业代码：企业在海关备案后，可登录“中国海关企业进出口信用信息公示平台”
（网址：http://credit.customs.gov.cn）进行查询。   
   该栏次直接关系到海关报关单电子信息的清分，如填写错误，可能清分不到报关单信息，
   影响企业出口退（免）税申报，请准确填写。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

退税管理类型：出口退税无纸化企业是指，申报出口退税不需要去税务局提交纸质资料，
自己打印留存备查即可。
同时符合下列条件的出口企业建议申请无纸化企业：
1、出口退(免)税企业分类管理类别为一类、二类、三类；
2、能够按规定报送出口退(免)税电子申报数据；
3、能够按规定将有关纸质资料留存企业备查。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø 信息录入完毕，点击“保存”，弹窗提示“保存成功”，点击【确定】。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø 点击“申报表单”，下载《出口退(免)税备案表》



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø 点击“资料上传”，上传签字并加盖企业公章的《出口退（免）税备案表》以
及其他根据具体业务情形要求提供的资料。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

Ø 勾选采集好的信息，点击“申报上传”，弹窗提示“上传数据成功”，点击【确定】。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

【审核状态】栏显示“审核中”，等待税务机关受理审核。

【审核状态】显示为“已读入”，【审核信息】显示“申报成功，审核流程已发放……”，
说明数据已经正式审核通过。
点击【税务事项通知书】可查看税务机关受理结果。



出口退（免）税备案 - 电子税务局操作流程

退税开户银行及账号可以直接从企业税务登记的账户中选择。新企业设置其他账户
收取出口退税的，在办理出口退（免）税备案前，应先对出口退税银行账号办理存
款账户账号报告。
登录【安徽省电子税务局】→【我要办税】→【综合信息报告】→【存款账户账号
报告】，增加对应的银行账户开户信息。
提醒：“出口退税账户标识”无法选择，退（免）税备案完成后，系统将自动反写。

Tips
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03   热点问题解答



出口货物已补税（未退税）证明

您好，出口货物报关后发现报关单币种
填错了，申请改单改时海关需要提供出
口货物已补税（未退税）证明，我从来
都没办理过这个业务，怎么操作呀？

您好！您可以直接在电子税务局上
申请开具《出口货物退运已补税
（未退税）证明》。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø  登陆安徽省电子税务局后，依次点击【我要办税】-【出口退税管理】-【开具出口退

（免）税证明】。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø 选择“出口货物已补税/未退税证明开具”，点击“在线申报”方式，进入证明申请明细

数据采集界面。点击“新建”，进入证明采集界面，开始录入数据。



【1】红色*号为必填项，请确保填写正确。
【2】基本信息由系统根据当前所属期自动带出，出口信息根据出口货物报关单信息据实填写。

出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程



业务类型：企业根据报关单需办理的实际业务选择“退运”、“改单”或“撤单”。

出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

如果该报关单之前已经申报退税，选择“退运”时系统需要进行强制冲减操作，请根
据实际退运情况填写退运数量、计量单位等信息。
当业务类型选择改单、撤单时，则不需要。



Tips

出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程



退（免）税状态分为：“尚未申报退（免）税”、“已办理退（免）税”。

出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

当退（免）税状态选择已办理退（免）税时，还需填写“原退（免）税额”和“业务处理方式”。
“业务处理方式”：生产企业选择“冲减”，外贸企业选择“补税”。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø 信息填写完成，点击“保存并增加”。

   若涉及到多张报关单的，则继续新建数据明细。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø 进入证明申请界面，点击“生成申报数据”—“生成”，系统根据上一步录入的

数据明细，自动生成。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø 勾选生成的数据，点击“数据自检”。

Ø 刷新“数据自检结果”，查看疑点提示，无疑点则点击“证明申请”。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø 正式申报后，进入申报结果查询界面，可查看税务机关审核状态和审核流程信息。

申报结果查询分为：“审核中”、“审核数据已在初审环节”、“审核数据已在复审

环节”、“审核成功，流程已发放”等。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

当“审核流程信息”显示“申报成功，审核流程已发放”时，代表流程审核成功，

对应已补税（未退税）证明已经开具成功。

刷新“审核状态”，此时“证明文书开具”栏次出现“文书下载”选项。



出口货物已补税（未退税）证明 - 电子税务局操作流程

Ø 点击“文书下载”，下载出口货物已补税（未退税）证明，可查看电子证明编号。



出口货物已补税（未退税）证明作废

您好，我申请《出口货物已补税
（未退税）证明》已经开具成功了，
但我刚刚发现证明里的内容填报错
误了，我现在怎么办？

您好！您可以在确认证明未使用的
情况下，在电子税务局上申请作废
《出口货物退运已补税（未退税）
证明》。



出口货物已补税（未退税）证明作废 - 电子税务局操作流程

Ø  登陆安徽省电子税务局后，依次点击【我要办税】-【出口退税管理】-【开具出口退（免）

税证明】，选择“作废出口退（免）税证明”，点击“在线申报”方式。



Ø 点击“新建”，进入作废出口退（免）税有关证明采集界面，开始录入需作废证

明的相关信息。

出口货物已补税（未退税）证明作废 - 电子税务局操作流程



出口货物已补税（未退税）证明作废 - 电子税务局操作流程

Ø  和开具证明一样，点击【生成申报数据】，生成后在右上方点击【证明申请】进行正式申报。



出口货物已补税（未退税）证明作废 - 电子税务局操作流程

Ø  正式申报后，进入申报结果查询界面，查看申报审核状态和审核流程信息。

    若“审核流程信息”显示“申报成功，审核流程已发放”，则对应已补税（未退税）

    证明已经作废成功。
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热点问题解答

答：税务部门提供了三种免费出口退税申报渠道，供纳
税人选择。三种申报渠道分别是：电子税务局、标准版国
际贸易“单一窗口”以及出口退税离线申报工具。

贵公司可根据自身实际，选用其中任一申报渠道，申报
办理出口退（免）税申报事项。

我公司是一家新成立的出口企业，请问可以通过
哪些渠道申报出口退税？

问  题



热点问题解答

 答：贵公司可区分不同情况处理：
 (1)如出口退税申报数据还未正式提交，贵公司可以在

电子税务局出口退税申报界面，直接点击撤销申报数据，
回到明细数据中修改相应的数据，再重新生成新的申报数
据；

 (2)如出口退税申报数据已正式申报，但尚未经税务机
关核准，贵公司可报送《企业撤回退（免）税申报申请
表》，主管税务机关经审核未发现存在不予退税情形的，
即可撤回该批次申报数据。

我公司刚刚通过电子税务局提交了一笔出口退税申报
业务，突然发现申报数据有误，如何撤回申报数据？

问  题



热点问题解答

 答：按照规定，贵公司适用出口退（免）税政策的出口
业务，应先办理免抵退税申报；免抵退税办理完毕后，仍
符合留抵退税条件的，再办理留抵退税。

我公司是一家适用免抵退税办法的生产型出口企业，本
月有一笔出口业务想要申报免抵退税；如果我公司同时
符合增值税留抵退税条件，请问我公司是否可以同时办
理免抵退税和留抵退税？

问  题



热点问题解答

 答：是的。
 根据现行规定，申请办理留抵退税的纳税人，出口货物

劳务、跨境应税行为适用免抵退税办法的，应当按期申报
免抵退税。当期申报免抵退税的出口销售额为零的，应办
理免抵退税零申报。

我公司是一家适用免抵退税办法的生产型出口企业,
当期没有需要申报的出口退税业务，如果想要申请
办理留抵退税，是否需要进行免抵退税零申报?

问  题



热点问题解答

 答：需要。
 为保障贵公司出口退税款能够精准送达至贵公司指定银

行账号，贵公司应当及时向税务机关申请办理出口退(免)
税备案变更，根据新启用的银行账号，更新《出口退(免)
税备案表》中“退税开户银行账号”栏次内容。备案变更
后，贵公司可通过电子税务局“银行存款账户报告”功能，
自行核对检查银行账号信息是否正确。

我公司是一家出口企业，之前向税务机关备案的出口
退税银行账号停用了，换成了新的银行账号，请问我
公司是否需要向税务机关报备?具体如何操作?

问  题



热点问题解答

 答：可以。
 为便于纳税人及时了解出口退(免)税政策及管理要求的

更新情况、出口退(免)税业务申报办理进度，税务机关为
纳税人免费提供出口退(免)税政策更新、出口退税率文库
升级、尚有未用于退(免)税申报的出口货物报关单、已办
结出口退(免)税等提醒服务。

 贵公司可登录电子税务局自行选择订阅提醒服务内容，
及时跟进了解贵公司的出口退(免)税申报办理进度等情况。

我公司是一家出口企业，是否可以自行跟进了解出口
退(免)税的办理进度?

问  题



谢谢您的聆听与观
看


